
COMUNE DI ANZOLA D’OSSOLA
Provincia del Verbano Cusio Ossola

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

  
 

NR. 15 DEL 21-06-2024
 
Oggetto: NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventuno del mese di Giugno convocato dal Sindaco alle ore 21:00 nella
SEDE COMUNALE, si è riunito il Consiglio Comunale.
 
 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente; all’appello risultano presenti:
 

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente

MELLONI ANDREA X   TEDESCHI GABRIELE X

BIANCHI TOMMASO X   SCAGLIA LORENZO X

TEDESCHI SANDRA X  

BORGHINI CRISTIANO X  

BORGHINI FRANCESCA X  

TEDESCHI GUIDO X  

PERETTI ARIANNA X  

CASTIGLIONI SIMONA X  

BOGGIO ALBERTO X  

     
 
 
Numero totale PRESENTI:  11  –  ASSENTI:  0 
 
 
 Assiste all’adunanza, con le funzioni previste dall’art.97 comma 4, a) del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il Segretario
Comunale Dott. GIOVANNI BOGGI, il quale provvede alla redazione del presente verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il dott. ANDREA MELLONI – nella sua qualità di Sindaco –
assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.

 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE

 
Premesso:

-   che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il Consiglio
Comunale, nella prima seduta successive all'elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge
nel proprio seno la Commissione Elettorale Comunale;
-   che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione
Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge
8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo
degli scrutatori di seggio elettorale;
-   che il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della
Commissione Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente
sostenute;

 
Dato atto che:

1. la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da 3 componenti
effettivi e 3 supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri;
2. nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;
3. a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun
Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che
hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre;
4. nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far
parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;
5. a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età;
6. il Sindaco non prende parte alla votazione;
7. con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi della
Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti;
 
Scrutatori i consiglieri Castiglioni Simona e Boggio Alberto
 
La votazione per i componenti effettivi della commissione dà il seguente risultato:
- Borghini Francesca 3 (tre) voti
- Castiglioni Simona 4 (quattro) voti
- Boggio Alberto 3 (tre) voti
 
Si procede quindi alla votazione dei componenti supplenti con il seguente risultato:
- Borghini Cristiano 3 (tre) voti
- Peretti Arianna 4 (quattro) voti
- Scaglia Lorenzo 3 (tre) voti

 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile di Servizio
competente, espresso ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/08/2000 n. 267;
 
Verificato l’esito della votazione risultano eletti in qualità di componenti effettivi della Commissione
Elettorale Comunale i consiglieri:

-          Componenti effettivi:
Il Consigliere  CASTIGLIONI SIMONA (gruppo di maggioranza)
Il Consigliere  BORGHINI FRANCESCA (gruppo di maggioranza)
Il consigliere BOGGIO ALBERTO (gruppo di minoranza)
 
Si prende atto quindi della votazione per l’elezione dei componenti supplenti della Commissione
Elettorale Comunale e risultano eletti:
 -          Componenti supplenti:
il Consigliere BORGHINI CRISTIANO (gruppo di maggioranza)
il Consigliere PERETTI ARIANNA (gruppo di maggioranza)
il consigliere SCAGLIA LORENZO (gruppo di minoranza)
 
Su proposta del Sindaco Presidente
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 



approva all’unanimità l’esito del voto come sopra decritto
 

disponendo conseguentemente che la Commissione Elettorale Comune è cosi composta:
 
Membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori:
1 -  CASTIGLIONI SIMONA        
2 -  BORGHINI FRANCESCA                  
3 -  BOGGIO ALBERTO        
 
Membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori:
1 -  BORGHINI CRISTIANO         
2 -  PERETTI ARIANNA      
3 -  SCAGLIA LORENZO



 
 
 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
 
Il Responsabile del Servizio interessato attesta, ai sensi dell’articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e del relativo
Regolamento comunale sui controlli interni , la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla legittimità, regolarità e
correttezza dell’azione amministrativa e della sua conformità alla vigente normativa comunitaria, nazionale, regionale, statutaria e
regolamentare.
 
Parere Favorevole
 
Data: 05-07-2024

Il Responsabile del Servizio
DOTT. GIOVANNI BOGGI

 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto.

 
Il Segretario Comunale                                                   Il Presidente della Seduta
f.to dott. GIOVANNI BOGGI                                                     f.to dott. ANDREA MELLONI 
 
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del DLgs 07/03/2005 n. 82 e s.m.i (CAD)., il quale sostituisce il documento
cartaceo e la firma autografa. Il presente documento è conservato in originale nella banca dati del Comune di Anzola D’Ossola ai sensi dell’art. 3-bis del
CAD.


